

град: медалей «За освоение целинных залежных земель» (1957г.); «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина»(1970г.); Ветеран труда» (1984г.), скоропостижно скончался в январе 1989 года, оставив добрую память у всех, кто с ним общался в течение долгих десятилетий.

### **Кузьмин Ананий Ефимович**

*Доктор технических наук, профессор,  
член корреспондент ААО и СОАНВШ.*

*Годы работы в институте, академии: с 05.09.1966 г. по настоящее время*



Ананий Кузьмин родился 30 декабря 1929 года в деревне Келора Жигаловского района Иркутской области. В годы Великой Отечественной войны А. Кузьмин – школьник наравне со взрослыми работал в небольшом колхозе «Тревога», выполнял различные сельскохозяйственные работы в посевной и уборочной компаниях, трудился прицепщиком, кузнецом. После окончания школы в 1947 году поступил в Иркутский Сельскохозяйственный институт. В 1952 г. окончил

факультет механизации, получив специальность инженера - механика и был направлен для работы в Бурятскую АССР. На новом месте работал главным инженером Больше-Куналейской машино-тракторной станции (МТС) Тарбагатайской ремонтно-технической станции (РТС), а с 1959 по 1962г.г. трудился директором этой же РТС, заместителем Тарбагатайского райисполкома депутатов трудящихся. Еще в студенческие годы проявил серьезную тягу и склонность к научно-исследовательской работе, но ответственная производственная, руководящая деятельность на протяжении десяти лет не позволяла ему вплотную заняться любимым детищем. Только в 1962 г. ему удалось осуществить свою мечту. Он поступил в аспирантуру при Иркутском сельскохозяйственном институте. Одновременно работал главным инженером автобазы № 1 Главвостоксибстроя. Естественно, в силу производственных необходимости, исследовательскую работу приходилось часто прерывать.

В 1967 году успешно защитил диссертацию на соискание уче-

ной степени кандидата технических наук по теме «Гидравлический транспорт жидких кормов по трубам». В этом же году переведен на должность старшего преподавателя кафедры механизации животноводства и электропривода. После утверждения ВАКом в ученой степени кандидата технических наук и звании доцента с 1971 г. по 1983 г. заведовал новой кафедрой «Механизация животноводства». Спокойный, требовательный, целеустремленный руководитель и педагог, он пользовался заслуженным авторитетом среди коллег и студентов. Основная направленность его научных исследований – совершенствование средств механизации на овцеводческих фермах Забайкалья. В 1987 году А.П. Кузьмин был переведен на должность старшего научного сотрудника, а в 1991 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук. В 1994 году ему присвоено ученое звание профессора. Под его руководством была создана целая научная школа по разработке энергосберегающих технологий, использованию вакуумных насосов для нагрева воды и использование её (наряду с повышением моторесурса) в технологических целях. Предложенные конструкции гидравлических двигателей не имели аналогов в отечественной и зарубежной практике. Их новизна защищена 28 авторскими свидетельствами СССР, патентами на изобретение РФ. По материалам исследований А.Е. Кузьмина опубликована монография «Гидравлическая характеристика доильных установок», учебное пособие «Водоподъемники и гидравлические двигатели с энергосберегающим приводом», свыше 130 научных публикаций в сборниках научных трудов, центральных изданиях, газетах...

Материалы исследований А.Е. Кузьмина и его школы, созданной в ИСХИ, внедрены в учебный процесс во многих сельскохозяйственных вузах страны. А.Е. Кузьмин – участник трех (1999, 2005, 2008 гг.) Международных научно – практических конференций, международной выставки научно – технических разработок (КНР 2006), многочисленных Российских конференций и симпозиумов. Он является членом – корреспондентом Сибирского отделения Академии наук высшей школы и аграрного образования. До настоящего времени профессор А.Е. Кузьмин читает лекции и ведет лабораторно–практические занятия по дисциплинам: «Гидравлика», «Гидропривод и гидро-пневмотранспорт», «Гидро-пневоавтоматика». Под его руководством защитились два кандидата технических наук.

Ананий Ефимович Кузьмин, ветеран ИрГСХА, награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 45 гг.».

«Ветеран труда», «50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «60 лет победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР», нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования России». А.Е. Кузьмин – принципиальный, требовательный работник, хороший организатор. Пользуется заслуженным авторитетом среди преподавателей и студентов академии.

### **Каменецкий Михаил Рафаилович**

*Старший преподаватель кафедры высшей математики*

*Годы работы в институте: 10.10.1975 – 14.12.2004 гг.*



М.Р. Каменецкий, около тридцати лет проработавший в Иркутском сельскохозяйственном институте, родился 10 февраля 1938 года в г. Ленинграде в семье профессионального военнослужащего, участника трёх войн: с Финляндией в 1939 – 1940гг., Германией в 1941 -1945гг., Японией в 1945г., Рафаила Михайловича Каменецкого, подполковника, старшего преподавателя кафедры Философии и научного коммунизма ИСХИ. Выпускник ленинградской средней школы, переживший жестокую блокаду, в годы Великой Отечественной войны М.Р. Каменецкий

после переезда в Иркутск, поступил в сельскохозяйственный институт и в 1961 году после окончания факультета механизации был направлен старшим научным сотрудником на областную опытную станцию в группу математического программирования. За время работы в течение четырнадцати лет на станции успел заочно окончить математический факультет Иркутского Государственного университета. И это было закономерно, поскольку ещё в период обучения в школе и в институте испытывал серьёзное увлечение точными науками, особенно математикой. Именно стремление вплотную заниматься любимым предметом и педагогической деятельностью явилось последующим естественным переходом на кафедру высшей математики родного сельскохозяйственного института. Имея достаточный опыт руководителя группы матема-